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Pan prof. PhDr. František Man, CSc., zemřel v Českých Budě-
jovicích po krátké těžké nemoci 18. 9. 2022 v nedožitých 79 letech.
Byl mezinárodně uznávaným a velmi často citovaným psycholo-
gem se zaměřením na motivaci. Jeho odborná cesta byla úzce
spjata s dvěma univerzitami. S Karlovou univerzitou v Praze,
kde vystudoval dvě fakulty. Nejprve Fakultu tělesné výchovy a
sportu a po jejím absolvování Filozofickou fakultu obor psycho-
logie. Na této univerzitě v průběhu své praxe získal všechny své
vědecké a pedagogické grády. Druhou univerzitou je Jihočeská
univerzita v Českých Budějovicích. Od roku 1976 působil jako
pedagog na katedře psychologie Pedagogické fakulty Jihočeské
univerzity v Českých Budějovicích. Zde během více než čtyřiceti-
leté pedagogické a vědecké činnosti pozitivně ovlivnil velký počet
studentů, budoucích učitelů, na svých přednáškách a seminářích.
Byl jejich velmi trpělivým, laskavým a tolerantním starším ko-
legou, těšil se jejich uznání a byl pro ně příkladem a komplexní
přirozenou autoritou. Jeho odbornou erudici a povahové vlast-
nosti vnímali a oceňovali i jeho spolupracovníci, kterým byl nejen
dobrým profesním partnerem, ale vzorem hodným následování.
Jeho výjimečná odborná úroveň je patrná nejen z velké řady od-
borných publikací (knižních a zejména časopiseckých), ale i ze spolupráce s uznávanými světovými
kapacitami (Heckhausen, Rheinberg, Klinger, Hagtvet a celou řadou dalších). Ve svém mládí byl za-
páleným, a hlavně úspěšným sportovcem. Věnoval se vrcholově lehké atletice, konkrétně běhu na 800
a 1500 m. Toto zaměření se odrazilo mimo jiné v jeho četných pracích ze sportovní psychologie. Rov-
něž dlouhodobě spolupracoval se svazem ledního hokeje. Zejména s trenéry reprezentačních výběrů.
(L. Bukač, P. Wohl, S. Neveselý) a odborně se podílel i na vzdělávacích akcích tohoto úspěšného spor-
tovního svazu. Po skončení aktivní vědecko-pedagogické činnosti jej na návrh vědecké rady jmenoval
rektor Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích emeritním profesorem. I v době, kdy již nebyl
zcela zdráv a v řádném pracovním poměru, docházel téměř každodenně na katedru psychologie, kde
poskytoval konzultace, působil v habilitační a doktorské komisi. Vědecko-pedagogická aktivita v oboru
pedagogické psychologie byla jeho životním mottem a věnoval se jí do poslední chvíle. Byl aktivní i
v drobnostech osobního života. V důchodovém věku František rád jezdil na výlety do nepříliš vzdále-
ných českých i zahraničních měst. Oblíbil si zejména Vídeň, která se stala každoroční letní tradicí. Z té
potom s dcerou vyráželi lodí po Dunaji do Bratislavy a zase zpět do Vídně a do Budějovic. Opustil
nás bezúhonný a charismatický kolega, dobrý člověk, chybí nám a budeme na něj vzpomínat s úctou.
Čest jeho památce.

Emil Řepka, kolega a přítel
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